



# ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

---

## Наши интервью

---

### **Остаюсь с вами в любви**

6

По случаю 30-летия своего ответственного служения Представителем Антиохийского Патриарха при Московском Патриархате настоятель Антиохийского Подворья в Москве епископ Филиппопольский Нифон (Сайкали) дал интервью нашему журналу, в котором рассказал об истории Антиохийской Православной Церкви, ее современном состоянии, взаимоотношениях с Русской Православной Церковью и деятельности Владыки Нифона по укреплению этих отношений.

---

## Статьи

---

### **Мятежевойна как форма цивилизационного столкновения “Запад – Восток”**

13

М.Павлушенко, В.Зюзин, Ю.Ольховик

Рассматривая факторы, определившие соответствующую направленность выступления В.В.Путина в Мюнхене 10 февраля 2007 г., авторы указывают, что развитие некоторых из них по наимудшему варианту может привести к конфликту Запад – Россия или Запад – через ислам – Россия. Описывается возможный сценарий такого конфликта, а также пути его предотвращения.

### **Динамика отношений в “треугольнике” Россия – Китай – США**

21

Я.Еремин

Автор анализирует историю формирования и развития взаимоотношений в “треугольнике” Россия – Китай – США, их сложность, а также место “треугольника” в современной международной системе в условиях глобализации.

## **Модернизация России: между “вестернизацией” и поисками собственного пути**

34

О.Муштук

Статья представляет собой развернутый отклик на опубликованное в “Московском Комсомольце” интервью бывшего посла Великобритании в Москве сэра Родерика Лэйна, в котором он изложил свое видение перспектив демократии в России. На основе высказанных в интервью довольно взвешенных суждений, делается вывод, что подобно тому, как “все дороги ведут в Рим”, но у каждого народа при этом своя дорога, так и движение к демократии у каждого народа должно быть своим. Исходя из этого Россия, вне всякого сомнения, имеет право на демократию с “национальным лицом”.

## **Взлеты и падения российско(советско)-иранских отношений**

44

Л.Гусев

Характеризуя развитие отношений между СССР, а затем Россией и Ираном после исламской революции 1979 г., автор вскрывает причины охлаждения и возобновления партнерских отношений между ними, останавливаясь на различных сферах сотрудничества, а также на существующих проблемах.

## **Новые тенденции в саудовско-российских отношениях**

49

Маджид Ат-Турки

Рассматривая три основных фактора, имеющих наибольшее значение для современных саудовско-российских отношений: ислам, двусторонние контакты в сфере международных и региональных проблем, экономические связи, автор приходит к выводу, что если роль ислама была основополагающей для эволюции контактов между странами в 90-е годы, то после 2000 г. внешнеполитические и экономические факторы стали играть более значимую роль во взаимоотношениях России и Королевства Саудовская Аравия.

## **Экономические отношения России и Тайваня**

55

В.Галицкий

Указав, что двусторонние торгово-экономические отношения между Россией и Тайванем зародились в период “перестройки” в СССР и образования Российской Федерации, автор характеризует их современное состояние и предлагает определенные направления, по которым может идти развитие экономического, научно-технического и культурного сотрудничества между обеими сторонами.

## **Возникновение и этапы развития гражданского общества**

65

Я.Пляйс

Излагая собственный взгляд на причины возникновения и развитие гражданского общества вообще и в современной России, в частности, автор предлагает свою типологизацию гражданского общества, в том числе в России.

## **Формирование гражданского общества и государства**

76

Ю.Бойко

Рассматривая влияние государства на развитие гражданского общества в свете происходящих модернизационных процессов в России, автор показывает, что государ-

ственно-патерналистский комплекс национального и кризис социально-экономического развития замедляют адаптацию либеральных ценностей в России. Это делает нецелесообразным на современном этапе жесткое противопоставление государства и гражданского общества.

## **Многовекторность внешней политики Украины** 83

Ю.Седякин

Характеризуя внешнеполитический курс Киева на европейскую и евроатлантическую интеграцию, автор освещает многовекторные черты внешней политики на современном этапе, которые, по его мнению, делают ее более реалистичной, отвечающей насущным потребностям внутривнутриполитического и социально-экономического развития страны.

## **Украинская Греко-Католическая Церковь в политическом процессе на Украине** 91

А.Булатова

Характеризуя деятельность УГКЦ, приобретшей характер так называемой национальной специфики украинской религии, особенно в западных областях Украины, автор анализирует конфессиональные противоречия, существующие в украинском обществе на данном этапе, в частности между Украинской Греко-Католической и Католической Церквями. Особое внимание при этом обращается на попытки УГКЦ обрести свой патриархат.

## **Движение неприсоединения на новом этапе** 96

С.Крылов

В контексте решений XIV саммита глав государств и правительств неприсоединившихся стран в Гаване (сентябрь 2006 г.) автор анализирует проблемы, с которыми сталкивается “третий” мир в эпоху глобализации, раскрывает задачи, стоящие перед Движением неприсоединения на современном этапе, предпринимает попытку наметить перспективы сотрудничества Движения с Россией в создании системы международных отношений XXI века.

## **Американская стратегическая культура и война в Ираке** 109

О.Иванов

Отметив, что одна из причин неудачи США в Ираке коренится в особенностях американской стратегической культуры, автор на примере Ирака после свержения режима С.Хусейна рассматривает характер проявления ее некоторых практических аспектов в войнах 4-го поколения.

## **Политика Временного правительства на Кавказе** 119

А.Азнаурян

На основе архивных исследований автор освещает ход событий последнего года Первой мировой войны на Кавказском фронте. Указав, что вопрос о дальнейшей судьбе завоеванных Россией областей Турецкой Армении требовал от Временного прави-

тельства неотложного решения, автор приводит выступление в апреле 1917 г. министра иностранных дел России П.Н.Миллюкова, в котором характеризуется отношение Временного правительства к этому вопросу.

## **Формирование у студентов “образа” профессии**

125

Ю.Алямкина

Рассматривая вопросы формирования “образа” профессии как важнейшего фактора подготовки студентов к профессиональной деятельности, автор утверждает, что от правильного их решения во многом зависит профессиональный успех выпускников вузов в любой сфере деятельности.

### ***Уважаемые читатели!***

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук Перечень вводится в действие с 1 января 2007 года.